

# 我市出台“太行青年人才创业计划”

## 推出六大服务保障措施

本报讯 记者狄媚婷报道：5月7日，记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，我市制定出台“太行青年人才创业计划”，重点围绕“四个一”构建全方位、多元化支持体系，面向青年人才推出六大服务保障措施，吸引青年人才留长来长、创新创业，加快建设人才强市。

据了解，“太行青年人才创业计划”将打造一个太行青年人才创业园，不仅为入园青年人才提供物理空间，而且注重政策集成与资源对接，整合市域各类扶持政策，提供信息发布、创业辅导、项目路演等一站式服务，帮助青年人才项目从“幼苗”成长为“大树”。并实施太行青年人才安居工程，通过盘活存量资

产加快布局一批青年人才公寓，对租住的青年人才给予一定的租房补贴，配套医疗、教育资源及商超、文体等基础设施，让青年人才感受到“此心安处是吾乡”。还将设立太行青年人才创业基金，重点为种子期、初创期的青年人才创新创业项目提供资金支持，吸引更多创业青年集聚长治、圆梦太行。同时，建立太行青年人才创业容错免责机制，完善免责认定标准和流程，容忍正常投资风险，减轻创业后顾之忧，让青年人才创新创业更有底气。

“太行青年人才创业计划”面向青年人才推出六大服务保障措施。在创新创业支持方面，提供创业补贴、担保贷款贴息、社保补贴、税收优惠等资金

支持，重点支持青年人才研发项目；在平台资源支持方面，为创新创业青年人才提供办公场地和办公用房支持，配备服务专员，提供税务登记、项目申报、补贴申请等“一揽子”服务；在职业发展支持方面，建立青年人才创业导师库，实施“导师带徒计划”，提供金融融资、项目研发、投资咨询等方面的授课和辅导；在生活服务支持方面，对符合条件的青年人才落实生活补贴和购房补贴，发放“太行英才卡”，提供餐饮住宿、文旅景点、公共交通等服务；在评价激励支持方面，探索建立青年人才创业项目投资全流程评价体系，为青年人才项目落地、洽谈合作创造条件；在人文环境支持方面，发挥“中国人才夏宫”服务联

盟作用，提供“吃住行游购娱”“政学研金创用”全方位服务，组织文艺沙龙、婚恋交友、体育比赛等活动，让来长青年人才融入长治、留在长治。

发布会上还对我市“中国人才夏宫”进行了推介，并以“太行之名”发出盛情邀约，热忱欢迎全国广大青年才俊来长治，在这片充满生机活力的沃土上建功立业、大展宏图。



看更多  
扫一扫  
详情

## 我市第五批中小学校校长、教师即将赴京——

### 跟岗研修促提升 京长携手助发展

本报讯 记者丁德令报道：5月7日，市教育局召开长治市2025年上半年北京教育支援合作地区长治市赴京跟岗培训工作会。我市第五批中小学校校长、教师将于5月10日赴京跟岗研修，进行为期5周的学习。

2022年6月，我市正式与北京市建立对口合作关系。3年来，为加强教育领域合作，我市已选派230名中小学校校长和教师代表赴北京重点中小学跟岗研修，认真学习当地先进的教育教学理念和经验，助推我市教育高质量发展。北京市教委也已选

派多名教育专家、名师到我市送教讲学，学生研学交流、干部挂职培训等合作项目也在积极稳步推进中。

此次赴京跟岗研修学员共计80人。其中，我市中小学校校长（副校长）24人，名师和优秀班主任56人。他们将于5月10日开始，在北京陈经纶中学、北京八十中、北京中学、首师大附中朝阳学校、清华附中朝阳学校、人大附中朝阳学校、北京民族小学、北京教科院附属学校、北大附中石景山学校、人大附中石景山学校、北京景山学校远洋分校、京源学校小

学部等北京重点中小学校进行为期5周的跟岗研修。

当天的培训工作会上，市教育局相关负责人希望各位学员在赴京前结合本校实际情况列出问题清单，坚持问题导向，怀着虚心求学的态度带着问题、带着任务、带着责任跟岗研修。在学习中，学员要迅速进入角色，快速融入跟岗学校的教育教学节奏，提高探究主动性，注重业务实效性，努力做到学有所思、学有所获、学以致用，将学习成果运用到本校教育教学实践当中。

### 京长对口合作

### “长治制造”受青睐

中德管业产品被小浪底引黄工程选用

本报讯 记者丁德令报道：近日，山西中德管业有限公司PE管材被小浪底引黄工程选用，首批大口径PE管材已顺利发往施工现场。这标志着中德管业在该领域的技术突破进一步获得市场认可。

中德管业公司是中德集团下属的一家集生产、研发、销售为一体的大型综合企业，2010年成立以来，一直视品质为企业发展的核心竞争力，目前，拥有国家级CNAS认证实验室等研发机构，并有多项产品获得设计专利。其产品通过ISO国际质量体系认证，在抗压强度、耐腐蚀性等关键指标上优于行业标准。

据中德管业有关负责人介绍，尽管生产任务重，交货期紧，但是客户订单就是命令。为确保用户急需产品和优质订单尽早交付，该公司各单位通力协作、相互补位，最大限度缩短产品生产周期。

### 拓宽青年“朋友圈”

我市举办青年交友联谊活动

本报讯 记者刘婷婷报道：近日，由团市委、市计生协会主办，长治惠友缘婚恋服务中心承办的“青春有约·心动嘉年华”青年交友联谊活动在长治万达广场举办。来自全市各机关、企事业单位的80余名单身青年相聚于此，共赴一场青春与缘分的邂逅。

活动以“轻松互动 自然破冰”为理念，精心设计“字遇良缘”“珠联璧合”“心跳问答”“彩圈恋缘”等游戏环节。现场通过趣味游戏、团队协作任务拉近青年距离，打破初识的拘谨；在游戏中，青年们围绕兴趣爱好、职业理想展开交流，碰撞思想火花；特邀婚恋专家分享情感沟通技巧，引导青年树立健康婚恋观。活动现场气氛热烈，多名青年互留联系方式，开启进一步交流。

此次活动不仅为青年架起情感联结的桥梁，拓宽了青年“朋友圈”，也极大增强了青年对长治的认同感和归属感。今后，团市委将持续聚焦青年实际需求，创新活动形式，打造多元化交友平台，为青年人才安居乐业营造良好的生活和工作环境。



### 图说

屯留区小南村邻漳泽湖，自然环境优美，已成为热门的乡村游“打卡”地。游客能在这里赏景、休闲娱乐、体验乡村生活。

本报记者 张国平 摄

## 市图书馆联合九皋琴坊举办古琴赏析活动

### 弦间藏古韵 琴音润心田

本报讯 记者马嫣婕报道：近日，市图书馆联合九皋琴坊在太行公园开展“春绽潞州·文润民心”群众文化系列活动之“古琴雅集”古琴赏析活动。

活动以千年古琴为媒，通过现场讲座、斫琴工艺展示、沉浸式音乐演出等形式，让市民近距离感受非遗文化的魅力，成为初夏时节一场传统文化

与现代生活交融的盛宴。

活动在一曲《流水》中拉开帷幕，琴声如潺潺溪水与巍巍高山交织，令在场观众沉浸其中。从伏羲制琴传说到唐宋文人“琴棋书画”的雅趣，从古琴丝弦与钢弦的历史演变到伯牙子期“知音”典故，古琴老师深入浅出的讲解让在场群众仿若穿行千年琴

史长河，了解丝弦的悠久历史和钢弦的现代应用。为了让市民深度参与，老师现场指导市民运用“散、按、泛”等技法弹奏《仙翁操》。

此次活动不仅让市民们感受到了古琴音乐带来的愉悦感，同时也是市图书馆从“静态阅读”向“活态文化”转型的重要尝试。

### 今日天气

阴天有小雨转多云

2~3级偏西风转4~5级西北风  
最低气温10℃ 最高气温21℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时适当防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为2

级，适宜穿单衣、长袖T恤等。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

### 明日天气

多云转晴天

3~5级西北风  
最低气温8℃ 最高气温20℃